

「中華·青年·未來」兩岸四地高校大學生論壇



兩岸四地高校大學生論壇剪綵儀式

由澳門科技大學學生會主辦的「中華·青年·未來」首屆兩岸四地高校大學生論壇於二零一三年三月二日在澳門科技大學圖書館大樓禮堂舉行。活動邀請了來自中國大陸、香港、臺灣以及澳門的二十三所高校的五十餘名學生領袖就「有教是否無類——當儒家思想遭遇當代教育」、「我們的時代——大學生活不可或缺的一筆——社團」以及「我們的時代——從世界公民到世界青年」進行探討。與會意見希望活動能提供兩岸四地青年文化交流的機會，充分彰顯溝通平台。

論壇開幕式於三月二日上午九時於澳門科技大學圖書館大樓禮堂舉行，澳門科技大學校長劉良、副校長陳曦、副教務長兼國際學院院長孫建榮、行政與管理學院院長陳乃九及副院長龐川、學生事務處長黃嘉穎，教青局黑沙環青年活動中心主任薛鳳翹出席主禮。

論壇由澳門科技大學校長劉良講座教授首先致開幕辭，感謝出席嘉賓及高校學生代表來澳與會，希望兩岸四地的青年就各自成長的社會環境和自身認識的中華傳統文化共同探討，進一步思考當代青年大學生在國家逐步走向富強道路上所肩負的歷史使命。呼籲兩岸四地的青年精英應對未來的中華社會做出應有的貢獻；同時指出高校大學生要進一步加強交流與合作，並在文明多樣性的視野下，博採眾長，推陳出新，傳承優良的中華文化，勉勵青年要堅持不懈的努力完善自我來實現理想。



校長劉良講座教授致開幕辭

澳門科技大學學生會主席王志成致辭時表示，大學生應看清及選擇未來的道路，他以同齡人的身份強調夢想的重要性，並借李安導演“只有夢想的人才能舉起奧斯卡”的一句話與大家共勉。



學生會主席王志成致辭

隨後，擔任主講嘉賓的澳門科技大學副校長陳曦教授對「有教是否無類—當儒家思想遭遇現代教育」這一論題發表演講，演講完畢後由學生代表依次發言，闡述各自理解。



副校長陳曦教授發表演講

活動為期三天，論壇彙集各方觀點進行辯論，以博眾家之長來對中華文明體系進一步探討，交換兩岸四地高校大學生意見以及觀點。會後作為主辦方的澳門科技大學學生會帶領各學生代表參觀澳門博物館、龍環葡韻及大三巴牌坊等，以對澳門景觀以及人文文化進行一個簡單的瞭解，增進四地學府交流和友誼。

論壇獲澳門基金會、澳門高等教育輔助辦公室、澳門霍英東基金會、澳門科技大學基金會、澳門中華學生聯合總會、澳門可口可樂飲料有限公司、十月初五餅家（澳門）有限公司等支持及贊助。（完）



主辦方澳門科技大學與嘉賓及高校學生合照